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令和４年第３回白石町議会臨時会会議録 

 

 会議月日  令和４年５月１９日（木）（第１日目） 

 場  所  白石町役場議場 

開  会  午前９時30分 

 

１．応招議員は次のとおりである。        

     １番  吉 岡 正 博      ９番  大 串 武 次  

     ２番  岸 川 信 義      10番  吉 岡 英 允 

     ３番  友 田 香将雄      11番  草 場 祥 則 

     ４番  重 富 邦 夫      12番  井 﨑 好 信 

     ５番  中 村 秀 子      13番  内 野 さよ子 

     ６番  定 松 弘 介      14番  西 山 清 則 

     ７番  前 田 弘次郎      15番  溝 上 良 夫 

     ８番  溝 口   誠      16番  片 渕 栄二郎 

 

２．不応招議員は次のとおりである。 

    な  し 

 

３．出席議員は次のとおりである。 

    応招議員に同じ 

 

４．欠席議員は次のとおりである。 

    不応招議員に同じ 

 

５．地方自治法第121条の規定により説明のため出席した者は次のとおりである。 

   

町    長  田 島 健 一    副  町  長  百 武 和 義  

教  育  長  北 村 喜久次    総 務  課 長  千 布 一 夫 

企画財政課長  坂 本 博 樹    総合戦略課長  山 口 裕 一 

   税 務 課 長   大 串 恭 隆    住 民 課 長    江 島 利 高 

   保健福祉課長  矢 川 靖 章    農業振興課長    木 須 英 喜 

学校教育課長  出 雲   誠    生涯学習課長  谷 﨑 孝 則 

 

   

６．議会事務のため出席した事務局職員は次のとおりである。 

   議会事務局長  久 原 雅 紀 

   課 長  補 佐  中 原 賢 一 

   議 事 係書 記  緒 方 千鶴子 
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７．会議録署名議員の指名 会議録署名議員に次の２人を指名した。 

    

９番  大 串 武 次     １０番  吉 岡 英 允 

 

８．本日の議事日程は次のとおりである。 

  

日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の決定 

 日程第３ 議案上程   提案理由の説明 

日程第４ 議案第18号  専決処分の承認について（白石町税条例の一部を改正す

             る条例について） 

日程第５ 議案第19号  専決処分の承認について（白石町国民健康保険税条例の

             一部を改正する条例について） 

日程第６ 議案第20号  専決処分の承認について（令和３年度白石町一般会計予

             算（第11号）） 

 日程第７ 議案第21号  専決処分の承認について（令和３年度白石町後期高齢者

医療特別会計補正予算（第３号）） 

 日程第８ 議案第22号  学校施設環境改善交付金事業白石町立白石中学校校舎・

体育館改修工事請負契約について 

日程第９ 議案第23号  令和４年度白石町一般会計補正予算（第１号） 

 

 

 

 

 

９時30分 開会 

 

〇片渕栄二郎議長    

 お早うございます。 

只今から、令和４年第３回白石町議会臨時会を開会します。 

 これより、本日の会議を開きます。 

 ここで申し上げます。町が推進している省エネルギー対策推進のため、白石町議会

も夏のエコスタイルとして、議員申し合わせにより、今会期中「議員は、議場に入る

とき上着は着用するがネクタイは着用しない。会議中は暑い方は、上着を脱いでも良

い。」ことにしています。なお、執行部も同様とします。皆様のご理解をお願いしま

す。暑い方は上着をお取りください。 

本日の議事日程は、お手元に配布の議事日程の通りです。 

地方自治法第１２１条の規定に基づき、議会の出席要求に対する執行機関側の説明員

は、お手元の名簿のとおりです。 
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日程第１ 

 

〇片渕栄二郎議長    

日程第１、会議録署名議員の指名をします。 

 白石町議会会議規則第１１９条の規定により、本日の会議録署名議員として、｢大

串武次」議員、「吉岡英允」議員の両名を指名します。 

  

日程第２ 

 

〇片渕栄二郎議長    

日程第２、「会期の決定」を議題とします。 

お諮りします。本臨時会は、本日１日間にしたいと存じます。 

 これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」を確認） 

「異議なし」と認めます。 

よって、本臨時会は本日１日間に決定しました。 

  

日程第３ 

 

〇片渕栄二郎議長    

日程第３、町長から、議案が提出されています。 

これは、皆様に配付しています一覧表のとおりです。 

専決処分の承認    ４件 

契約         １件 

補正予算       １件 

以上６件の議案を一括して議題とします。 

 只今、上程しました議案について、提案理由の説明を求めます。 

 

〇田島健一町長      

皆様、おはようございます。 

 本日、令和４年第３回白石町議会臨時会の開会に当たり、提案いたしました議案に

つきまして、その概要をご説明申し上げます。 

まず、専決処分案件が４件ございます。 

議案第18号「専決処分の承認について（白石町税条例の一部を改正する条例につい

て）」は、地方税法等の一部改正に伴い、本年３月31日付けで条例改正の専決処分を

行ったものでございます。 

議案第19号「専決処分の承認について（白石町国民健康保険税条例の一部を改正す

る条例について）」は、国民健康保険法施行令の一部改正に伴い、本年３月31日付け

で条例改正の専決処分を行ったものでございます。 

議案第20号「専決処分の承認について（令和３年度白石町一般会計補正予算（第 
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11号）)」は、特別交付税の増額、それに伴う基金への積立に関することにつきまし

て、本年３月24日付で予算の補正の専決処分を行ったものでございます。 

議案第21号「専決処分の承認について（令和３年度白石町後期高齢者医療特別会計

補正予算（第３号）)」は、令和３年度保険料収入額が、広域連合から示された保険

料賦課見込額を超え、納付金の予算額に不足が生じたため、本年３月31日付けで予算

の補正の専決処分を行ったものでございます。 

以上４件について報告し、議会の承認を求めるものでございます。 

次に、契約案件でございます。 

議案第22号「学校施設環境改善交付金事業白石町立白石中学校校舎・体育館改修工

事請負契約について」は、令和６年４月開校予定の新設白石中学校の施設環境改善を

目的とした、校舎棟及び体育館棟の改修工事でございます。 

契約方法につきましては、条件付一般競争入札により行い、契約金額は消費税込み

で５億8,410万円、契約の相手方は、「中野・富士建設共同企業体」でございます。 

当該契約につきましては、白石町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分

に関する条例により議会の議決を求めるものでございます。 

最後に、予算案件でございます。 

議案第23号「令和４年度白石町一般会計補正予算（第１号）について」は、既決の

歳入歳出予算総額に２億5,850万円を追加し、補正後の予算総額を150億6,250万円と

する増額補正予算をお願いするものでございます。その内容につきましては、国から

交付される「新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金」により実施する事

業費でございますが、詳細は、担当課長から説明させます。 

提案いたしました議案につきましては以上のとおりでございます。それぞれ充分に

ご審議賜りますようよろしくお願いいたします。 

 

〇片渕栄二郎議長    

担当課長の議案内容説明については、文書によりよりこれに代えます。なお、この

文書は、議案の内容がわかるよう、会議録に記載することといたします。 

  

（担当課長の議案内容説明） 

〇大串恭隆税務課長 

議案第18号「専決処分の承認について（白石町税条例の一部を改正する条例につい

て）」ご説明いたします。 

地方税法等の一部を改正する法律が、令和４年３月31日に公布されたことに伴い、

白石町税条例の一部を改正する必要がありましたので、令和４年４月１日施行分につ

いて、地方自治法第179条第１項の規定により、令和４年３月31日付けで専決処分を

致しましたので、同条第３項の規定により、これを議会に報告し承認を求めるもので

す。今回の条例改正の主な内容は、「省エネ改修工事を行った住宅に係る特例の拡充

に伴う改正」「商業地等に係る課税標準額の負担調整措置」であります。 

それでは、議案書３ページ新旧対照表をご覧ください。 

３ページ、第48条第９項及び第15項は、法人の町民税の申告納付について、法律改
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正に合わせた項ズレの改正です。同じく３ページ、第73条の２及び、４ページ第73条

の３は、固定資産課税台帳に、ただし書きの規定による新たな事項が追加されること

に伴う改正です。 

４から６ページまでの、附則第10条の２は、固定資産税の特例措置である「わがま

ち特例」について、法律改正にあわせた項ズレの改正を行います。また、貯留機能保

全区域の指定を受けた土地に係る課税標準の特例措置の規定を創設します。 

７ページ、附則第12条は、固定資産税の特例で、令和４年度に限り、商業地等に係

る課税標準額の上昇幅を、評価額の２．５％とする改正です。 

いずれも、令和４年度地方税法等の一部改正を反映させるため、白石町税条例の一部

改正を行ったもので、施行期日は令和４年４月１日となります。 

以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

  

〇江島利高住民課長 

議案第19号「専決処分の承認について（白石町国民健康保険税条例の一部を改正す

る条例について）」ご説明いたします。 

 今回の改正につきましては、国民健康保険法施行令の一部を改正する政令の公布に

伴い、国民健康保険税の課税の限度額を引き上げるものであります。   

改正内容につきましては、基礎課税額に係る課税限度額63万円を65万円に改め、後

期高齢者支援金等課税額に係る課税限度額19万円を20万円に改めるものであります。 

なお、据え置きとなりました介護納付金課税額を含めた全体の国民健康保険税限度額

は、改正前の99万円から改正後は、102万円へ引き上げとなります。 

政令の施行日が令和４年４月１日でありますので、令和４年３月３１日付けで専決

処分を行っています。 

以上で説明を終わります。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

  

〇坂本博樹企画財政課長 

 議案第20号「専決処分の承認について（令和３年度白石町一般会計補正予算（第

11号））について、ご説明いたします。 

 白石町一般会計補正予算（第11号）につきましては、令和４年３月24日付けで専決

処分を行いましたので、これを議会に報告し、承認を求めるものです。 

 補正予算書の１ページをお願いします。 

 既決の歳入歳出予算総額に１億5,077万円を追加し、補正後の予算総額を193億

6,194万３千円とするものです。 

 ７ページをお願いします。 

 11款地方交付税、１項、１目の特別交付税につきましては、令和３年度の決定額が、

５億77万円となり、当初予算額３億5,000万円を差し引いた、１億5,077万円を補正計

上しております。 

 ８ページをお願いします。 

 ２款、１項、５目財産管理費の減債基金積立金１億5,077万円につきましては、特
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別交付税の追加分を同基金に積み立てることとし、基金の財源確保に努めているとこ

ろです。 

 以上で説明を終わります。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

〇江島利高住民課長 

 議案第21号「専決処分の承認について（令和３年度白石町後期高齢者医療特別会計

補正予算（第３号））」についてご説明いたします。 

内容につきましては、佐賀県後期高齢者医療広域連合納付金について、広域連合か

ら示された保険料賦課見込額により納付金の算定を行っておりますが、令和３年度保

険料収入額が、広域連合から示された保険料賦課見込額を超え、納付金の予算額に不

足が生じたため専決処分により補正を行ったものであります。 

補正予算書の１ページをお願いします。 

既決の歳入歳出予算総額から433万２千円を増額し、補正後の予算総額を３億5,630万

７千円とするものです。内容につきまして、歳入歳出補正予算事項別明細書でご説明

します。 

７ページをお願いします。 

１款 後期高齢者医療保険料 特別徴収保険料 を550万円減額し、普通徴収保険料を

983万２千円増額し、後期高齢者医療保険料で433万２千円の増額補正をお願いするも

のであります。 

８ページをお願いします。 

２款 後期高齢者医療広域連合納付金で433万２千円の増額補正をお願いするもので

す。 

以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。   

 

〇出雲誠学校教育課長 

議案第22号「学校施設環境改善交付金事業白石町立白石中学校校舎・体育館改修工

事請負契約について」ご説明いたします。 

令和６年４月の新白石中学校開校に向けた、校舎及び体育館の改修工事です。 

工事の主な内容といたしましては、校舎の外部が屋根改修、外壁改修及び防水改修で

す。校舎内部が職員室周り改修、廊下改修、教室床改修、照明改修、トイレ改修、空

調改修です。また、体育館の外部が外壁改修及び防水改修です。体育館内部がアリー

ナ床改修、照明改修及びトイレ改修です。 

・工事場所は、白石町立白石中学校 

・契約の方法は、条件付き一般競争入札・契約金額は、消費税込みで５億8,410万円

でございます。 

契約の相手方は、野中・富士建設共同企業体でございます。入札の経過につきまし

ては議案に添付いたしております入札経過表をご覧ください。去る５月10日に入札を

行い５月16日に仮契約を結んでいます。本工事の工期は議決日の翌日から令和５年７

月28日までといたしております。 
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今回の契約につきましては、白石町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は

処分に関する条例により議会の議決を求めるものでございます。 

以上説明を終わります。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

〇坂本博樹企画財政課長 

議案第23号、令和４年度白石町一般会計補正予算（第１号）について、ご説明いた

します。 

補正予算書の１ページをお願いします。 

既決の歳入歳出予算総額に２億5,850万円を追加し、補正後の予算総額を150億

6,250万円とするものです。 

今回の補正につきましては、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を

活用した６事業に係る補正予算をお願いしております。 

その概要について、別冊の主要事項内容説明書によりご説明いたします。 

主要事項内容説明書の１ページをお願いします。 

デジタル業務効率化支援事業 770万円については、新型コロナウイルス感染症防止

対策で多忙化している庁舎内各部署の業務の効率化を図るため、デジタル化に適した

業務の選定・検証を行い、ＲＰＡやＡＩ-ОＣＲを導入するものです。 

２ページをお願いします。 

スマイルしろいし商品券給付事業１億2,070万円については、コロナ禍における原

油価格や物価の高騰等の影響を受けた町民生活の負担軽減と地元経済の活性化を支援

するため、全町民に5,000円の商品券を給付するものです。 

３ページをお願いします。 

新生児子育て応援特別給付金1,300万円については、新型コロナウイルス感染症の

影響が長期化する中で子どもを産み育てる家庭を応援するため、令和４年４月１日か

ら令和５年３月31日までに生まれた子ども１人につき10万円を給付し、子育て世帯の

経済的負担を軽減し、子育て支援の充実を図るものです。 

４ページをお願いします。 

白石町米価下落対応次期作支援事業3,600万円については、新型コロナウイルス感

染症の影響による需要の減少に伴い、令和３年産米の価格が下落し、農家収入が大き

く落ち込んだため、次期作に取り組む農業者の負担軽減のため、10アール当たり

1,200円を支援するものです。 

５ページをお願いします。 

ふくどみマイランド公園整備事業8,000万円については、コロナ禍の中で密を避け

ながら町内の公園利用ができるよう、さらには、アフターコロナを見据え、町内外か

ら多くの人が訪れて利用されるよう、複合遊具等の整備を行うものです。 

６ページをお願いします。 

ゆうあい図書館運営費110万円については、新型コロナウイルス感染症の感染拡大

防止のため、書籍等の除菌等を行う図書除菌機を購入するものです。 

以上の６事業については、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を全
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額充当することとしております。 

なお、事業の詳細につきましては、この「白石町５月補正予算説明資料（主要事項

内容説明書）」でご確認をお願いいたします。 

以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

〇片渕栄二郎議長 

 暫時休憩します。 

              休憩  ９時38分 

再開  11時50分     

〇片渕栄二郎議長    

会議を再開します。 

 

日程第４  

〇片渕栄二郎議長    

日程第４、議案第18号、「専決処分の承認について（白石町税条例の一部を改正す

る条例について）」を議題とします。 

質疑ありませんか。 

 （ありませんとの声） 

 質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

 （ありませんとの声） 

討論なしと認めます。 

これより議案第18号、「専決処分の承認について（白石町税条例の一部を改正する

条例について）」を採決します。 

本案に賛成の方は、起立願います。 

（起立確認） 

起立、全員です。よって、議案第18号は、原案のとおり承認されました。  

 

 

日程第５  

〇片渕栄二郎議長    

日程第５、議案第19号、「専決処分の承認について（白石町国民健康保険税条例の

一部を改正する条例について）」を議題とします。 

 質疑ありませんか。 

（ありませんとの声） 

質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

 （ありませんとの声） 

討論なしと認めます。これより議案第19号、「専決処分の承認について（白石町国

民健康保険税条例の一部を改正する条例について）」を採決します。    
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本案に賛成の方は、起立願います。 

（起立確認） 

起立、全員です。よって、議案第19号は、原案のとおり承認されました。  

 

 

日程第６  

〇片渕栄二郎議長    

日程第６、議案第20号、「専決処分の承認について（令和３年度白石町一般会計補

正予算（第11号））」を議題とします。 

質疑ありませんか。 

（ありませんとの声） 

質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

 （ありませんとの声） 

討論なしと認めます。 

 これより議案第20号、「専決処分の承認について（令和３年度白石町一般会計補正

予算（第11号））」を採決します。 

本案に賛成の方は、起立願います。 

（起立確認） 

起立、全員です。よって、議案第20号は、原案のとおり承認されました。  

  

 

日程第７ 

〇片渕栄二郎議長    

日程第７、議案第21号、「専決処分の承認について（令和３年度白石町後期高齢者

医療特別会計補正予算（第３号））」を議題とします。 

質疑ありませんか。 

（ありませんとの声） 

質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

（ありませんとの声） 

討論なしと認めます。 

 これより議案第21号、「専決処分の承認について（白石町後期高齢者医療特別会計

補正予算（第3号））」を採決します。 

本案に賛成の方は、起立願います。 

（起立確認） 

起立、全員です。よって、議案第21号は、原案のとおり承認されました。  
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日程第８  

〇片渕栄二郎議長    

日程第８、議案第22号、「学校施設環境改善交付金事業白石町立白石中学校校舎・

体育館改修工事請負契約について」を議題とします。 

質疑ありませんか。 

（ありませんとの声） 

質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

（ありませんとの声） 

討論なしと認めます。 

 これより議案第22号、「学校施設環境改善交付金事業白石町立白石中学校校舎・体

育館改修工事請負契約」を採決します。   

本案に賛成の方は、起立願います。 

（起立確認） 

起立、全員です。よって、議案第22号は、原案のとおり可決されました。  

  

 

日程第９ 

〇片渕栄二郎議長    

日程第９、議案第23号、「令和4年度白石町一般会計補正予算（第１号）について」

議題とします。 

 質疑ありませんか。 

 

〇吉岡英允議員 

説明資料で質問をいたします。説明資料４ページお尋ねします、白石町米価下落対

応次期作支援事業についてでございます。先ほど議員説明会の折に説明を聞いたわけ

ですけれども、この分の単価1,200円ということでお尋ねしたいと思います。まずも

って速やかな対応をしていただきまして誠にありがたい次第であります。ただ単価に

つきまして説明を聞いたところ、種子代が１キロ700円ということで、１反当たり10a、

４キロいるということで3,000円というような数字を示されました。そのうち40％と

いうふうな回答でございました。それで、1,200円という数字でした。どうして40％

かといいますと、８月豪雨の折、水稲が一部浸かったところもございました。それも

ありまして、それが60％国庫でだぶった面積もあるということで、浸かったところも、

浸かっていないところも一律40％ということで1,200円という単価のご説明がござい

ました。速やかな対応は嬉しいのですけれども浸かった圃場、浸かっていない圃場が

ございます。浸かった圃場は、共済金等々問われるということでございました。ただ

共済金はあくまでも面積をちゃんと調査されておりますので、取られた方、取られな

かった方は歴然に数字がわかる次第でございます。私が説明会で聞いたのは一律

1,200円じゃなく２段構えというか国の会計検査で指摘を受けるからという答弁でし

たので、浸かったところは40％で1,200円、部分的には浸かっていないところも大変
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大差があります。またコロナの影響で外食産業も衰退し、農家の収入もないというこ

とでお願いしている訳で今回補正を出していただいていますが、原油高と物価の高騰

策を国庫の5,500万円もまだ残っているということで対応できたらと思います。課長

の答弁では考えたいというような答弁をいただきました。農家では全ての農機具に軽

油を使います。燃油が上がればそれに伴って肥料もかなり高騰してきますので今後考

えていただきたいと、据え置きたいと思います。 

 

〇木須英喜農業振興課長 

 答弁させていただきます。今現在国際的にウクライナ・ロシア等が戦時中というこ

とで、小麦はそちらの方にかなり頼っていて海上の輸送費や今後国内に入ってくる肥

料や農薬等もかなり高騰していくということは予測されます。そういうこともありま

して、今回コロナの臨時交付金、先ほど申された燃油の高騰分の対応分といったとこ

ろ、我々もできるだけ農家の負担を減らしたいという考えは同じでございますので、

積極的に検討させていただきたいと思います。ただこれも上限5,500万という金額も

ありますので、また金額的に期待に応えきれるかわかりませんが、がんばっていきた

いというふうに思いますがよろしくお願いいたします。 

 

〇片渕栄二郎議長   

 ほかに。 

 

〇吉岡正博議員 

 同じく事業内容説明書１ページ、タブレットでは５ページになります。 

２－１－１０目デジタル業務効率化支援事業の中、１の目的のところでお尋ねします

が、この中に通常業務を含めてございますけれども、従来からありました通常業務を

効率化したらそれによって生じる時間的な余裕、それから人的余裕が出てくるわけで

すけど、その活用というのはどういうふうに考えておられますか。それが最終的にな

るかと思ってお尋ねです。 

 

〇千布一夫総務課長 

 今回事業の効率化によりできた余裕時間とか人員についてのご質問ですが、これま

で手作業で行っていた定型的な業務を効率化させることで、できた余裕時間で職員

1人でしかできない業務、例えば町民からの相談などの対応業務は時間を増やすこと

ができるのではないかと考えております。 

 また、仮に高率化により人的余裕ができた場合、役場内の多忙な部署へ職員の配置

なども考えられ今後、住民サービスの向上につなげていきたいと考えております。 

 以上です。 

 

〇吉岡正博議員 

 私の経験から申し上げますと、もう20年前の役場はほとんど残業が無くて業務がこ

なされていたと思いますが、この頃は残業、残業の業務になっているようでございま
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す。そのようなところを改善の対象にしていただければと思います。よろしくお願い

いたします。 

 

〇千布一夫総務課長 

 今回の事業を導入しまして、どれだけのものが効率化できるのか、今現在ははっき

りとしたことが当然みえておりません。できる限り今回導入したＲＰＡ等を使ってど

れだけのものが効率化できるのかをみまして、時間外の減少を含め効果として現れる

ようにしていきたいと思っております。ありがとうございます。 

 

〇片渕栄二郎議長 

 ほかに。 

 

〇友田香将雄議員 

 事業内容説明書の２ページ、タブレットの６ページスマイルしろいし商品券給付事

業についての質問です。こちら商品券の給付事業に関して過去に何度もされていたと

いうことですがその中で１つの課題として、住民基本台帳を基に配布されているとい

う状況でございます。その中で住民基本台帳に載っていない、載せることができない、

住民票を白石町に移すことのできない住民の方も実際いらっしゃることは事実でござ

います。一番大きな事例であげましたら、ＤＶを受けられているご家庭が、住民票を

移さずに白石町のほうへ帰られている状況も大いに考えられます。そういった方たち

に対する給付の判断が大変難しかったと伺っております。その中で商品券給付事業、

今回も実施されますし、今後も実施するにあたりそういったご家庭のところに対する

どのような支援をやっていくのかというところは、今後の重要な課題の一つかなとい

うふうに考えております。 

事業内容のところにもありますように、町民の生活支援というところ物価高騰が現在

かなり進んでおります。そういった境遇の方たちこそ今一番支援を求められていると

ころじゃないかと思っておりますが、そのあたりのところをしっかりと支援し、方法

を色々な形で模索していただきたいと考えておりますが、そのあたりについて答弁を

お願いします。 

 

〇山口裕一総合戦略課長 

 議員おっしゃいますように今回の商品券配布というのは、住民基本台帳に搭載され

ている方を対象とすることを基本としています。そういったところも事業内容説明書

に記載していただいておりますけれども、実際に諸所の事情によりまして住民票を移

せない、特にＤＶ等の理由で白石町の住民基本台帳に搭載されていない方は存在いた

します。このような方にこそ今まさに生活の支援が必要になっているのではないかと

私も思っております。やんごとなき理由により、本町に住民票がない方についても商

品券をお配りするべきだと認識しております。ただこのような方の実態の把握という

のは極めて難しく役場の住基情報からは拾えないといった問題点はございます。しか

しながら、本人からの申し出とか、関係部署との実態の把握、あるいは区長さん、近
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隣の住民の方からの把握によって努めて参るということは可能かと思われますので、

柔軟な対応によりあらゆる事情をお持ちの方に寄り添った生活支援に対しできるだけ

柔軟な対応ができるように努めて参りたいと思っております。 

 

〇友田香将雄議員 

 前向きな答弁ありがとうございます。今回の商品券事業だけでなく、無国籍問題、

こちらは町内の方に該当される方はいらっしゃるのかどうかは私の方では把握してい

ません。そういった方がいらっしゃらないということが一番いいのかなと思いますけ

れども、仮にそういう方がいらっしゃったとしても、今回の商品券や他の住民サービ

スに関してもしっかりと提供できる情報網を整えることはすごく大切だと思いますの

で、どうぞよろしくお願いします。 

 

〇片渕栄二郎議長 

 ほかに。質疑ありませんか。 

 

〇井﨑好信議員 

 吉岡英允議員さんの関連でございます。白石町米価下落対応次期作支援事業につい

てでございます。説明会の折も色々とお尋ねしたところでございます。今回の反当た

り1,200円というのはとうてい根拠からしても納得できないものでございます。当然

農家の方も1,200円では納得されないと思います。 

 先ほど課長の方から、前向きに燃油価格高騰対策交付金事業があるので町としまし

ても検討もしていきたいというような答弁をいただきましたけれども町長、この件に

ついてはどういうふうなご意見をお持ちなのかお尋ねいたします。 

 

〇田島健一町長 

 今回の臨時会で補正をお願いしたわけでもありますけれども、私どもとしても早め

早めに対応していかないと時間的に厳しいかなということで、今回このような対応を

させていただきました。それについては担当も十分に検討をしているところではござ

いますけれども先ほど言われましたように、一律1,200円というのは問題があるかも

しれません。けれどもそこらへんについては追加の支援ができるかどうかも合わせて

中身を精査していきたいというふうに思います。また何か燃油対策や肥料等々につき

ましても今後の交付金で対応できるところもあるわけでございますけれども、この種

子というところについて対応もあとで変わるかどうかというところも併せて検討させ

ていただきます。以上です。 

 

〇片渕栄二郎議長 

 他に質疑ありませんか。 

 これで質疑を終わります。 

 討論ありませんか。 

 （ありませんとの声） 
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これで討論を終わります。 

 これより、議案第23号、「令和４年度白石町一般会計補正予算（第１号）について」

採決します。本案に賛成の方は、起立願います。 

（起立確認） 

起立、全員です。よって、議案第23号は、原案の通り可決されました。 

 以上で本臨時会に付された案件は、終了しました。 

 これをもちまして、令和４年第３回白石町議会臨時会を閉会いたします. 

お疲れ様でした。 

 

  

12時17分 閉会  
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上記、会議の経過を記載し、その相違ないことを証するため、地方自治法第123条

第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

 令和４年５月１９日 

 

 

 

          白石町議会議長  片 渕 栄二郎      

 

 

 

 

          署 名 議 員  大 串 武 次    
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